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ТРАДИЦІЙНЕ ТА НОВАЦІЙНЕ У ТВОРЧОСТІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ХХІ СТ. (ЗА ТВОРЧИМИ СТУДІЯМИ 

КАФЕДРИ ОБРАЗОТВОРЧОГО ТА ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА) 

Поліщук Ю.В., студентка 

Шевчук С.І., кандидат філологічних наук, професор, директор Інституту мистецтв 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Декоративне мистецтво постійно перебуває під впливом духовної наповненості часу, естетичних орієнтацій від 

давнини до сучасності. Чим більше вони віддалені, тим їх духовна наповненість сильніше збуджує нині нашого сучаснка-

творця. 

Упродовж віків поруч з домашнім (кустарним) виробництвом тканин йшов послідовний процес їх  виготовлення в 

цехових організаціях, мануфактурних центрах. Водночас активне збільшення випуску тканин фабричного виготовлення 

вело до зниження їх художньої якості, часто-густо порушення традицій. 

Кінець ХХ ст. поч. ХХІ ст. Означився рядом факторів ровитку художнього текстилю. Декоративне мистецтво 

знайшло утвердження в умовах демократичності України. Водночас ліквідовувались фабричні осередки (Рівненський та 

Житомирський льонокомбінати, Одеська та Львівська текстильні фабрики). В той же час набула актуальності професійна 

підготовка митця-творця  - професіонала для розвитку рукомесництва. 

В умовах відродження, актуалізації декоративного мистецтва, визріла необхідність відкриття фахової підготовки 

не тільки професійних училищах, коледжах, а й вищих навчальних закладах України. Так у 1991 р. спершу в Рівненському 

інституті культури, а з 1999 р. Інституті мистецтв РДГУ, розвивається професійна підготовка за напрямами (0202 

мистецтво, спкціалізація 020208 «Образотворче та декоративно-прикладне мистецтво»). 

Підготовка фахівця в галузі художнього текстилю здійснюється за критеріями вимого Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України. Спершу використовувався досвід традицій місцевих майстрів з виготовлення художньої тканини 

Волині, Полісся, Поділля та інших етнічних регіонів. Сприймався також досвід ВНЗ (Національної академії мистецтв, Київ , 

Львівської національної академії мистецтв,). 

Сучасне базується на традиціях як минулого, так і новацій нинішнього етапу. Традиційне: у майстернях РДГУ 

функціонують як горизонтальні ткацькі станки, так і вертикальні рами найголовніші частини: навої, нитки основи, ськало, 

ламелі, вершник, бедро, човник, грудниця, напрвляючий валик, реміза, очко, гальова, батан та ін. [1.30]. Тому молоді митці 

опановують техніки ручного перебору, килимово-закладного та ремізно-підніжкового, гладкого, ворсового, фактурного, 

стовпчикового ткацтва. Для виготовлення різного асортименту (серветок, килимків, одягової, декоративної ткани, 

годеленів, настінних пано). 

Щоб протистояти різкій передачі колористики аніліновими та хімічними барвниками, студенти вдало 

успадковують процес використання природних барвників. Молоді митці засвоюють їх способи добуття, виготовлення. А 

саме: з кори берези, жостеру, ялини, дикої яблуні, дуба, ялівцю, осики, черемхи, чорної бузини, сосни, горобини 

отримуюють коричневий колір від теплих, до холодних відтінків. Жовтий колір отримували з квітів ромашок,  горицвіту, 

бростей молодої тополі, і навіть гречаної полови.  Синій – дуб, береза. Чорний – з ялівцю, ясена, ліщини. Зелений – верес, 

осика, ялівець, горобина, ясен. Переймається досвід закріплення кольору нитки, а саме їх запікають у житньому  тісті, після 

чого вони не втрачали забарвлення протягом багатьох десятиліть. Значиме вивчення традицій виготовлення асортименту 

художніх тканин за народною термінологією – «божники», «рядна», «покривала», «надіжниці», «наволоки» «скатертини», 

«рушники», «ліжники», опановується їх використання як в щоденному, так і в святковому побуті. 

Сучасне машинне  мистецтво не здатне протистояяти рукодіянню, творчим традиціям. Тому кафедра 

«образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва» зберігає і плекає народне мистецтво,  відроджує призабуте. 

Розробляє дослідницькі комплексні наукові теми вивчення регіональної специфіки сучасних творчих здобутків Волині, 

Полісся, Поділля. 

Маємо погодитись із визначенням мистецтвознавців Т. В. Кари-Васильєвої, З. А. Чегусової, що сучасне мистецтво 

гобелену урізноманітнюється. За їх визначенням констатується, що прикметною ознакою сучасного гобелена є застосування 

різноманітних технік та використання поряд із традиційною вовняною пряжею сучасних матеріалів (ниток із конопель, 

шовку), що надає гобелену своєрідної фактурності й пластичності. В одному й тому самому творі можут співіснувати 

щільне та ажурне переплетіння, тонкі нитки можуть перемежовуватися з товстими. Усе це створює різноманітну поверхню, 

гру світла й тіні, глубину простору. Складна фактура поверхні гобелена і є тим художнім засобом, що зумовлює образний 

лад твору в цілому, формує його художній образ» [3.138]. За таким напрямом також працюють наші молоді митці, бо вони 

враховують аналітичні думки визначних вчених сучасності. 

У 90-х роках ХХ ст. та на початку ХХІ століть мистецтво особливо активно почало торувати нові шляхи, розвивати 

полістилістичний напрям (поєднання праці художника та майстра декоративного мистецтва, шукати нові засоби емоційного 

вирішення, водночас вирішуючи загальні формально-художні завдання пластичних мистецтв). Студент вищеназваної 

підготовки синкритезує в одній особі розроблення ескізів, підготовку проектів, водночас втілює свій задум у роботі в 

матеріалі.  

Для наших студентів  історичне минуле було і є невід’ємною часткою їхнього світовідчуття, а народна традиція – 

основою формування традиційного та сучасного естетичного мистецького сприйняття. Впливає на формування орієнтирів. 

Відома мисткиня, яка впливає на духоний світ творчої порослі – Марта Василівна Токар. Українська художниця, 

професор, заслужений діяч мистецтв, а також завідувач кафедри образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва. 

Своєю творчістю художниця спрямовує студентів як на традиційне вичення художнього текстилю так і осучаснення його у 

світлі вимог XXI ст.  [4.1]. 

Постійним і наполеглевим орієнтиром пошуків найактуальніших проблем українського народного мистецтва і 

національної культури визначається видатний доктор мистецтвознавець, член-кореспондент Академії мистецтв України, 

лауреат Шевченківської премії 2012 р. – Кара-Васильєва Тетяна Валеріївна [2.4]. Неоцінений внесок у справу популяризації 

у світі кращих набутків українського народного мистецтва був зроблений цією дослідницею. І значимо, що вона позитивно 

оцінює діяльність наших студентів-митців, розкриває вагомі перспективи на сприйняття. 

Зміни, що відбулися в галузі художньої творчості кінця  XX - поч. XXI ст., а саме – розширення тематичного 

діапазону і з розмаїттям образних рішень, збагаченням звичайної системи жанрів із широким застосуванням різноманітних 

матеріалів, наблизили і привели пошуки студентів-митців до творчого багатовекторного полістилізму. Процеси, що 

відбуваються в їх творчих майстернях, дають підстави для  означення основної прикметної риси, а саме – наближення до 
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образотворення. Створення величезного діапазону розкриття творчих можливостей обдарованих особистостей  усіх видах 

декоратиного мистецтва. Воно розкривається в системі загальних, нових естетичних цінностей. А найбільш важливо, як 

відзначимо, наші молоді митці завжди визначаються шанобливим ставленням до мистецької пам’яті своєї древньої 

культури, до історичних традицій національного та етнорегіонального творення. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ У КЛУБНИХ ФОРМАХ ДІЯЛЬНОСТІ ( НА МАТЕРІАЛІ 

РОБОТИ СТУДЕНТСЬКОГО КЛУБУ «СПАЛАХ» КАФЕДРИ КУЛЬТУРОЛОГІЇ РДГУ )        

Тюска В.Б., кандидат педагогічних наук, старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Творча активність особи, її розвиток та ще більшою мірою реалізація залежить від розвиненості мотиваційної 

структури. Такі соціальні явища, як, з одного боку, знання, навички, вміння, звички, з іншого – ідеали, установки, цінності, 

переконання, є найґрунтовнішою основою творчої активності особи. Сила творчого потенціалу зумовлена не стільки 

наявністю у людини творчих здібностей, скільки мотиваціями потреби у творчості. Людина може досягти значних 

результатів не завдяки своїм обдаруванням, а внаслідок постійної наполегливої боротьби з наявними на її шляху 

труднощами. Історія знає багатьох музикантів з поганим слухом, художників і поетів з посереднім зором. Це дає підстави А. 

Адлеру, одному із засновників "Індивідуальної психології", стверджувати: “Ми заперечуємо існування природних 

здібностей. Нам здається, що всі великі людські досягнення є результатом правильного навчання, наполегливості та 

відповідних вправ з раннього віку” [1, с. 11]. 

Творчий потенціал особи як відносно стійкої системи завжди багатший, ніж вимоги конкретної діяльності. Крім 

того, людині властиве прагнення до безперервного розвитку своїх потенцій, що випливає із діалектики як одного із 

провідних методологічних підходів вивчення розвитку систем. За Д.І.Петренко та І.Г.Єрмаковим – це є рольова 

компетентність, яка полягає у спроможності особистості оперативно володіти психологічними ролями, виступати 

повноцінним суб’єктом цих ролей, включати рольову поведінку в процес власної життєдіяльності, що дає змогу 

розв’язувати різні життєві проблеми [2, с. 117]. С.О.Сисоєва цей аспект впливу на особистість формулює як додаткові 

творчі якості особистості, які сприяють успіху в творчій діяльності [3, с. 87]. Такою передумовою  є клубна підструктура 

загальної системи позааудиторної діяльності студентів. Процес організації клубної діяльності студентів навчальних закладів 

спрямований на розвиток та удосконалення творчих умінь та навичок майбутнього педагога.   

      Базою для розвитку творчих здібностей педагогів – організаторів дозвілля став  студентський клуб “Спалах” 

(керівник – старший викладач В. Б. Тюска ) , створений у 2008 році при кафедрі культурології РДГУ. Метою якого стало 

підвищення професійної культури майбутнього педагога та формування готовності до професійної діяльності.  

Програма студентського клубу підвищує мотивацію студентів. Бо на початковому етапі професійної діяльності 

актуалізується потреба у самоствердженні. Вона проявляється в прагненні молодого спеціаліста отримати суспільне 

визнання в правильності його професійної діяльності, у бажанні досягнути успіху, у прояві зусиль при оволодінні 

інноваційними підходами, педагогічною технологією. Розв`язання цих завдань ми вбачаємо в  засвоєнні методики 

навчально – виховної роботи в школі, виробленні нестандартних підходів до проведення творчих заходів. Основу роботи 

клубу становить вивчення, популяризація інноваційних технологій в навчально-виховному процесі, педагогічна творчість та 

становлення творчої особистості студента як майбутнього педагога. Колектив студентського клубу осмислює свою 

педагогічну діяльність, знаходить шляхи розвитку педагогічної творчості. Тут добре розуміють, що творчість пов`язана з 

майстерністю, тому вся робота клубу передбачає підвищення її рівня. 

Діяльність клубу різноманітна: це і систематичні навчання з метою розвитку навичок професійної поведінки, 

комунікативні ігри, психологічний лекторій, семінари, тренінги, КВК, “Брейн-ринги” , конкурси, мистецькі заходи тощо.  

Однією з нетрадиційних форм роботи клубу є колективно-творча справа, яка проходить у дусі відвертості, 

співробітництва, творчості (за І.П.Івановим). Суть пізнавальних колективних творчих справ у відкритті світу на користь 

один одному. На перший план у них виступає розвиток у студентів тих складових життєдіяльності, які недостатньо пізнані, 

потребують колективного пошуку. КТС – формування потреби у пізнанні свідомого, захоплюючого ставлення до  навчання 

і майбутньої професії, до всього, що сприяє творчій самоосвіті. Пізнавальні колективно-творчі справи володіють великими 

можливостями для розвитку у студентів таких здібностей особистості, як бажання до пізнання невідомого, 

цілеспрямованість, наполегливість, творчої уяви, формування бажання діяти творчо, професійно. 

Висока активність студентів проявляється тільки в діяльності. Ось чому ми передбачаємо такі форми роботи, які 

допомагають студентам побачити теорію в дії, використати її для розв’язання практичних завдань у необхідності 

систематичної роботи над собою. Однією із таких форм роботи є конкурси, в процесі яких студенти мають можливість 

розкрити певні аспекти своєї професійної майстерності, перевірка широти педагогічної обізнаності, виявлення рівнів 

сформованості умінь творчо виконувати завдання, створюються умови для розвитку таких якостей, як педагогічна 

спостережливість, педагогічна кмітливість, творчість, організаторські здібності, вміння прогнозувати результати обраних 

засобів і методів досягнення поставленої мети. 

Щоб спонукати студенів до творчості, організовано низку засідань круглого столу. “Формування професійної 

культури майбутнього вчителя”, “Творчість – запорука успіху” та інші. Під час їх проведення студенти знайомляться з 

сучасними формами роботи у світлі педагогічної творчості, що покликані розвивати потребу у творчій діяльності, 

прилучати майбутніх педагогів до науково-дослідницької, мистецької роботи. 

Важливою умовою творчої самореалізації студентів  в умовах студентського клубу є спілкування як специфічна 

форма творчості. У процесі спілкування відбувається взаємний обмін результатами діяльності: інформацією, соціально-

психологічними почуттями, тощо. Людина пізнає себе, вдивляючись, як у дзеркало, в іншу людину. В процесі спілкування 
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